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Slovo starosty
VáŽení spoluobčané,
i když to tak vůbec nevypadá, den' kdy píšu
tento svůj sloupek,je první letní. Dětem se blíží
prázdniny a ve škole se uzavírají známky.

Zkusím se i já poohlédnout po tom uplynulém
pololetí.

Nejdřív špattá zpráva. Přesto, že ředitelství
silnic a dálnic nainstalovalo na příkaz krajského

úřadu na ul. Místeckou dopravní značení,
i n formuj ící o zákazu v jezdu těžkých nákladních
automobilů na ulici Mitrovickou' odbor dopravy
magistrátu města' coby dopravně správní
orgán pro krajské a městské komunikace, přes
předchozí příslib na poslední chvíli odmítl vydat
pÍikaz k instalaci vlastního dopravního značení
na ulici Mitrovické. Asi jsem to v minulém čísle
našeho zpravodaje přece jenom zakřiknul. Určitě
v té věci budu podnikat další kroky'

Co se týká výkupu pozemku pro novou
mateřskou školu, zdejsoujednání v závěrečné

fázi. Máme jíž souh1as rady města a čeká
se užjenom na souhlas zastupitelstva města, které
tento výkup bude projednávat 30. června. Pokud
získáme i tento poslední souhlas, bude neprodleně
pozemek vykoupen a my budeme moci zahájit
přípravu dokumentace nové mateřské školy.

A ted' co nás jeŠtě Čeká.

Jako obvykle provedeme v druhém pololetí
opravy výtluků na místních komunikacích
a tentokrát i předláždění některých úseků
chodníku podél ul. Mitrovické.

JelikoŽ se nám podaři1o získat dotaci
ze Státního fondu dopravní infrastruktury,
můžeme uzavÍít smlouvu s vybraným
dodavatelem a zahájit stavbu nového přechodu

pro chodce a cyklisty
na křížení silnic
Ječmínkova x Plzeňská.

Dále plánujeme

v průběhu prázdnin
real izovat rekonstrukci
dopravního značeni na našich komunikacích,
které vycházi z doporučení našich městských
policistů. Součástí této akce bude i instalace
příčných prahů - retardérů. Jejich rozmístění
vycházi z přání obyvatel po konzultaci
s městskou policií.

Stá1e ještě vyřizujeme souhlasy ČEZu
a správce veřejného osvětlení _ ostravských
komunikací s umístěním radarů (informativních
měřičů rychlosti) na ulici Krmelínské
a Mitrovické. Pokud souhlasy získáme, máme
v úmyslu nainstalovat minimálně tři radary _
jeden na Krmelínské a dva na Mitrovické ulici.

Stejně jako loni a předloni i letos uspořádáme

ve spolupráci s Janou DoleŽílkovou a jejími hosty
koncert ''Nová 

Bělá pod otevřeným nebem" _

tentokrát 14. srpna, na který Vás všechny srdečně
zvu. Yýtěžek tohoto koncertu tentokrát hodláme
poskytnout nadaci ,,Naše dítě"'

No a nakonec ještě něco pro maminky s malými
dětmi, které nechtějí trávit veškerý čas se svými
dětmi jenom doma. Chceme pro ně, rovněž
v průběhu prázdnin, v areálu pomníků obětí
světových válek, vybudovat malý dětský koutek'

Teď uŽ nezbývánež všem popřát krásné
prázdntny. Ať se počasí konečně umoudří
a umoŽní nám odpočinek v přírodě a snad
i nějaké to koupání a opalování.

Vladimír Stuchlý, starosta

Z rady
a zastupitelstva
našeho městského
obvodu

Vyhodnocení
hospodaření
městského obvodu
Nová Bě!á za rok
2009

Pozvánka

Výsledky voleb
do Poslanecké
sněmovny
Parlamentu čR

Foto z výletu
5. třídy na Radhošť
dne l8. června

ohlédnutí
za činností školní
družiny v naší Zš

Studium pro seniory

Jaká jména při
vítání novobělských
občánků zazněla
v uplynulých deseti
letech nejčastěii

Nová Bělá
před 80 léty

lnzerce

OSTRAVA!!!
NovÁ eĚlÁ
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V měsících červenci a srpnU se doŽívají významného jubilea

Vladimír sLosARczYK
Ján STARosUNDEcKÝ
Atenka PoLÁšKoVÁ
Jiřina MATĚJoVÁ

HoDNĚ ZDRAVíA SPoKoJENoSTl Do DALŠíCH LET!

70 let
70 let
75 let
75 let
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Z rady a zastupitelstva
našeho městského obvodu
Rada rozhodla: architektem Hradilem se zapracovanými městem ostrava do vlastnictví města

- o zadáni zakázky na provedení kácení připomínkami rady (záměr stavby nové mateřské školy)
a ořez stromů firmě V+A Laňka, - nepožadovat výkup budovy na pozemku
s.r.o', Hlučín za smluvní cenu 183 588 Kč Raďa projednula: p. č. 120512, kterou vlastní novobčlští
včetně DPH - dokumentaci pro územní a stavební zahrádkáÍj

- o zadáni zakázky na vyhotovení řízení stavby ,,Protihluková stěna - poskytnout neinvestiční dotacl z rozpočtu
dokumentace pro stavební řízení Plzeňskď'a schvaluje kladné stanovisko 2010 Mysliveckému sdružení Nová
arealizaci stavby ,,Zvýšení bezpečnosti k výše uvedené stavbě Bě1á ve výši 15 000 Kč na pokrytí části
pro pěší" křiŽovatka U Balcara, ulice _ účast na plánovaném 12. ročníku ',Jízdy nákladů spojených s opravami myslivecké
Krmelínská firmě DHV ČR, spol. s r.o., ostravských starostů", dne 24.9.2010. 'chaty, hlavně pak s opravami zásobování

Praha 8, za smluvní cenu 114 tisíc Kč i Trasa probíhá i naším městským pitnou vodou
obvodem

- pronajmout byt č. 22 v DPS Bělásek - materiály zaslané Dopravním podnikem Zastupitelstvo schvtÍlilo:
vybraným žadatelůrm _ ondřej Venclík ostrava a's. k chystané změně městské - po projednání ,,Závěrečného účtu včetně

a Lucie Homolová a pronajmout byt č. 20 dopravy a pověřilo MUDr. Gornisiewicze správy o výsledku přezkoumání hospodaření

vybrané žadatelce Markétě Nyklové + vypracováním stanoviska k tomuto městského obvodu za rok 2009" a schválilo
2 děti. problému. celoročníhospodařeníměstskéhoobvodu

- o provedení opravy výtluků na místních zarok2O)9,atobezvýhrad
komunikacích v první polovině roku ZasÍupitelstvo rozhodlo:

'svolatveřejnéprojednánípododání - požádatosvěřenípozemkuparc. Zastupitelstvostanovilo:
konečné verre ,,Úremní studie rodinné č. l205l1 o výměře 4 912 m2 (bývalé hřiště - počet členů zastupitelstva pro volební
zástavby v lokalitě Mitrovice" předložené DTJ) v případějeho nabytí statutárním období 2010 2014 na 15 členů

Vyhodnocení hospodařen í
městského obvodu Nová BěIá za rok 2oo9

Návrh roznočtu na rok 2009 bvl
: . .'' , . Údaje o plnění příjmů a výdajů za rok 2oo9 (údaje jsou v Kč)

schválen na 14. zasedání Zastupitelstva '
městského obvodu Nová Bělá usnesením

č. l43l14 ze dne I]. 12.2008. Rozpočet
byl schválenjako nevyrovnaný' kdy výše
příjmů byla nižšinež výdaje. Rozdíl
mezi příjmy a výdaji byl kryt volnými
prostředky z přebytku hospodaření

z minulých let'
Schvólený rozpočet příjmů 8 986 tis. Kč
Schválený rozpočetvýdajů I1 70I tis. Kč
Financovónírozdílu 2 715 tis. Kč

V průběhu roku bylo provedeno

celkem 20 rozpočtových opatření, z toho

6 rozpočtových opatření bylo provedeno

v návaznosti na rozpočet statutárního
města ostravy a 14 rozpočtových
opatření vycházelo z potřeb městského

obvodu. Všechna rozpočtová opatření

byla projednána a schválena najednání
Zastupitelstva městského obvodu Nová Bě1á.

Upravený rozpočet příjmů 12 174 tis. Kč
Upravený rozpočetvýdajů 12 ]74 tis. Kč
Financování rozdílu 0 tis. Kč

I PRIJMY
Daňové příimy Nejvyšší objem daňových příjmů činí K dalšímu vyššímu plnění daňových

schválený rozpočet 1 000 tis. Kč daň z nemovitostí, kdy v roce 2009 činil příjmů došlo u odvodu výtěžku

upravený rozpočet 1 356 tis. Kč výnos z této daně částku 846 tis. Kč zprovozování výherních hracích přístrojů,

skutečnost 1 267 tis. Kč a rozpočet byl stanoven ve výši 700 tis. Kč. kdyŽ jsme od fy Kimex a.s. obdrŽeli

DPH

schyálený
rozooČet

rc'Zp0č€t
po Zménách

Výsledek
od počátku roku

% plněuí
uprávsnóhÓ
r*Bočtu

Tř.1 _ Daňové příjmy 1 000 000 1 356 000 1 267 346 93,46 %

Tř'2-Nedaňovépříjmy 1737 000 2 390 000 2347 501 98,22%

Tř' 3 - Kapitálové příjmy 301 000 300 799 99,93 %

Tř.4_Přijatédotace 6 535 000 8127 000 21 583 290 26s,58%

Tř. 4 _ Převody peněŽních
prostředků

-286 000 -291 000 -13 876 625

Tř.5-BěŽnévýdaje 9 329 000 11 150 000 2-1 520 922 210,95 0/o

Tř. 6 - Kapitálové výdaje 2 658 000 1 024 000 633 462 61,86 0/o

Tř. 5 _ Převody peněŽnÍch
prostředků

-286 000 -291 000 -13 876 625

$aldo; příimy - výdaie -2 715 000 o I 344 558

Tř.8 - Financování -2 7r5 000 o 1 344 5s8
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mimo odvodu výtěŽku z provozov aných
výherních hracích přístojů, které jsme
povolovali v našem správním obvodě,
i odvod zvýtěžkl1iné podobné hry
provozované pomocí technických zařízeni
(výherní hrací terminály), schválený
rozpočet 50 tis. Kč a skutečnost 266 tis. Kč.

Nedaňové příimy
schválený rozpočet
upravený rozpočet
skutečnost

l 737 tis' Kč
2 390 tis. Kč
2 348 tis. Kč

V průběhu roku došlo k navýšení
celkem o 653 tis. Kč.

K navyšování rozpočtu došlo hlavně
v důsledku konání kulturních akcí, kdy
byly inkasovány prostředky za umístění
reklamních p1och ve výši 33 tis. Kč
a z příjmů z darů, které činily 30 tis. Kč.
Z těchto kulturních akcí bylo vybráno
vstupné ve výši 57 tis' Kč. K vyššímu
plnění oproti stanovenému rozpočtu došlo
rovněž u příjmů z pronájmů pozemku, kdy
byly uhrazeny pÍi1my z pronájmu pozemků
za období roku 2008.

K dalšímu podstatnému navýšení
rozpočtu došlo u příjmů z dobývacího
prostoru a vydobytých nerostů, kde byl
stanoven rozpočet ve výši 100 tis. Kč
a postupnč byl navyšován na základ,ě
přijatých pl,ateb až na částku 22l tts. Kč'

U ostatních položek nedaňových příjmů
docházelo k drobným úpravám rozpočtu.

Kapitálové příjmy
od společnosti oZo ostrava a.s.

jsme obdrželi finanční příspěvek ve výši
300 799 Kč na vybudování stanovišť
na separovaný sběr. Celkem bylo
vybudováno osm stanovišt'.

Přijaté dotace
Do třídy č. 4 spadají mimo dotace

rovněŽ převody mezi vlastními účty,
které jsou sice součástí příjmů rozpočtu,
ale v konečném důsledku nenavyšují
přímy' pončvadŽ se stejná částka objevuje
i ve výdajích rozpočtu' Částka převodů
činila 13 733 182'9'7 Kč'

Přijaté dotace dosáhly v roce 2009
částku 7 424 065 Kč.
Rozpis přij atých dotací:
poskytnuté zÚP napodporu
zaměstnanosti 346 6'73 Kč
poskytnuté ze SR na školství
a veřejnou správu

dotace na sociální dávky
dotace z města na provoz
úřadu

496 04l Kč
207 000 Kč

4 832 000 Kč

I VYDAJE
Běžné výdaie

Do běŽných výdajů rozpočtu se rovněž
promítají převody mezi vlastními účty,
které jsou sice součástí výdajů rozpočtu,
ale v konečném důsledku nenavyšují
výdaje' poněvadŽ se stejná částka objevuje
v příjmové části rozpočtu. Částka převodů

činila 13 733 182'97 Kč.
Běžné výdaje po odpočtu převodů

prostředků člní 10 277 158,2'7 Kč. Rozpočet
po provedených změnách byl stanoven
na konečnou částku 12 l74 tis. Kč.
Rozpočet byl čerpán na 84,42 oÁ, došlo
k úsporám oproti plánovanému, kdy nebyly
vyčerpány prostředky v celkové výši
1 896 tis. Kč.

Hlavní úspora běžných výdajů byla
vyčíslena ve výši 368 tis. Kč v oblasti
bytového fondu, kdy nebyly čerpány
prostředky z rozpočtové rezeÍvy
a neuskutečnila se úprava balkónů,
na kterou byla v rozpočtu vyčleněna
částka 150 tis' Kč. K další úspoře rozpočtu
ve výši 240 tis. Kč došlo v oblasti vnitřní
správy. RovněŽ se podařilo opravit místní
komunikace zanižší částku než byla částka
stanovená rozpočtem. Zde došlo k úspoře
ve výši 236 tis. Kč

Čerpání výdajů rozpočtu podle

rozpočtové skladbyje uvedeno v tabulce,
která je přílohou závěrečného účtu.

Kapitálové výdaje = investiční
výdaje

Tyto výdaje byly htazeny z prostředků,

které nám přidělilo statutární město
ostrava na předem stanovené stavby
a z vlastních prostředků městského obvodu.
Celkové výdaje na investice 544 tis. Kč

283 tis. Kč
26i tis. Kč

Přebytek hospodaření _ j edná
se o výsiedek hospodaření v roce 2009, kdy
příjmy rozpočtu včetně zapojeni prostředků
z minulých let dosahovaly vyšší hodnoty
než výdaje rozpočtu.

Převod zůstatku z minulých let
jedná se o přebytky hospodaření
z pÍedcbázejicích let, které se načítají
a používají se při krytí rozpočtových
výdajů v případě, Že příjmy rozpočtu jsou
nižší neŽ výdaje.

Potřeby patřící do roku 2009 _jedná
se o nárokovanou částku ze SR k dokrytí
výdajů spojených s konáním voleb
a na sociální dávky.

odvody _jedná se o nevyčerpané
prostředky na plavecký výcvik.

Po zúčtování výsledku hospodaření
a po finančním vypořádání s Magistrátem
města ostravy a příspěvkovými
organizacemi zůstávají městskému obvodu
Nová Bě1á k datu 31' 12. 2009 finanční
prostředky na běŽném účtu ve výši
6 340 036,02 Kč a na účtu sociálního fondu
ve výši l45 662,29 Kč.

ostatní neinvestiční dotace Krytí investičních výdajů

poskytnuté městem 1 542 351 Kč dotace z města

z vlastních prostředků

nořpíš investičníGh akcí:
Studie _ protipovodňová opatření na ul. Krmelínská 53 tis. Kč
ostatní náklady na vybudování cyklostezky H

v místě kříŽení s ul. Plzeňská
14 tis. Kč

Zpracování studie _ zvýšení bezpečnosti chodců
na Ul. Krmelínská

1'16 tis. Kč

Terénní Úpravv před DPS Bělásek 81 tis. Kč
Stanoviště na separovaný sběr 214 tis' kč
Uvolnění zádrŽného po skončení záruČní doby
na základní školu

66 ti s. Kč

Hospodaření městského obvodu Nová Bělá - finančnívypořádání

Přebvtěk húšpodařenÍ k 3l. 12' 2os9 t:327 415,88

Převod zůstatku Z minulých let Účet 933 4 990 356,14

Potřebv patřící do roku 2oo9 27 524,OO

Potřeby _ odvody patřící do roku 2oo9 -5 260,00
celkem stav prostředků k 3]. 12.2oo9 6 340 036.02
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PoZVANKA
na 3. roČník koncertu

,,Nová Bělá ,

Éod otevřeným
nebem"
Podvečerní koncert
pod otevřeným nebem
má jiŽ svou tradici.
Nápad Jany DoleŽÍlkové
v předchozÍch dvou
letech přichystal
návštěvníkům z Nové
Bělé i okolí mnoho
krásných záŽitků. Nejinak
tomu bude zřejmě i letos.

Koncert pod otevřeným
nebem začne tentokrát
v areálu DPS Bělásek
v sobotu't4. srpna 2OlO
v 18 hodin.

Monika BochňdkovtÍ, 3. třída



Foto z výletu 5. třídy
na Radhošť dne 18. června

oh!édnutí za činností školní
družinv v naší zš

V tomto školním roce proběhly
ve školní družině tyto akce:

Na začátku prosince jsme spolu
s dětmi zaž1li ,,Čertoviny v pekle"
pod vcdením p. Ricdla z Taneční školy
TREND. Akce proběhla v tělocvičně
ZŠ v Nové Bělé. Děti se zapojily
do připravených soutěží a pořádně
se vyřádily.

Ještč před vánočními svátky jsme
byli pozváni do místní knihovny. Paní
knihovnice dětem přiblížila Vánoce

ve světě, tradice a zvykyjednotlivých
zemi-

Poslední školní den před vánočními
svátky tradičně trávíme ve školní
družině posezením u stromečku.
Za doprovodu flétniček jsme
si zazpivalt kolcdy, pochutnali
si na výborném cukroví a s chutí
se rozbčhli ke stromečku.

V únoru nás čekala beseda
s ncvidomým a jeho asistenčním psem.
Akce proběhla v naší tělocvičně a měla

velký ohlas. Dětem byly předvedeny
lkázky poslušnosti tohoto psa a Samy
si mohly pomůcky pro nevidomé
vyzkoušct' otázky sc na našeho mi|ého
hostajen valily a takéjeho čtyřnohého
pomocníka si děti oblíbily. Děkujeme
paní Petře Podešvové, která nám tuto
akci zajistila.

Dne 20. bÍezta k nám zavítali naši
milí hosté. Pan Vítězslav Kanclíř
se svým syncm Vítězs|avem Kanclířem

(Pokračování na straně 6)
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ohlédnutí..,
(Pokračováni ze strany 5)

mladším připravili dětem v naší
tělocvičně dva stoly na stolní tenis
a vše, co k této hře patří. Děvčata
i chlapci ze školní druŽiny pobíhali
kolem stolů (a někteří i po celé
tělocvičně) a honili malý neposedný
míček. Spokojenost dětí je pro nás
tou největší odměnou, a proto velký
dík oběma dobrovolníkům z oddílu
stolního tenisu v Nové Bě1é.

V květnu jsme navštívili místní
knihovnu, kde nám byla přiblížena
pohádková tvorba. Jako vždy se nám

toto posezení líbilo a již se těšíme
na další.

Jedno červnové páteční ráno
se 8 žáků vydalo reprezentovat naši
školu na,,Mezinárodním mistrovství
žáků v házení papírových vlaštovek".
Akce proběhla na ZŠ Šeříková
v Ostravě-Výškovicích. Každé z děti
soutěžilo v šesti disciplínách' např.
vlaštovkový go1f, běh s vlaštovkou,
hod na cíl, slalom s vlaštovkou
apod. a musel umět sám složit dva
druhy vlaštovek. Ve velkém horku
a za neustálého obtěŽování komárů
se naše děti neztratily. Dohromady
pÍivezly 2 zlaté,2 stříbrné a2bronzoyé
medaile. A které děti to byly? Linda
Barvíková, Anna Motyčková, Sabina
Havelková, Eva Barvíková, Daniel
Marčan, Martin Pavelko, Adam Snášel

a Petr Matěj. Všem dětem patří také
velká pochvala zavzorné chování při
této celodenní akci.

Ke konci školního roku jsme
ve školní druŽině přivítali naše
městské strážníky. V besedě oba naši
hosté dětcm zdůrazn|\i bezpečnost
na silnicích' ať uŽ se provozu účastní
jako cyklisté nebojako chodci.
Všechny děti se s chutí zapojlly
do diskuse apo zás|uze byly policisty
odměněny maličkostí. Děkujeme
oběma policistům za trpělivost
a těšíme se na další spolupráci.

Po letních prázdninách bude
naše školní družina opět v ranních
i odpoledních hodinách zajišťovat
Íaďl zájmových činností, zábavy ab,er
pro naše školáky.

Dita Bogdanská

novobělských občánků zazněIa
v uplynulých deseti letech neičastěii

Studium
r ..s€nioÍy Jaká jména při vítání

,,' tk*nóm,! cká,,Íetil..ta,,Ý'š'B-
-TU oštrava přijímá přihlášky
do prvního ročníku studia
na univerzitě třetího věku.
Přednášky v ak. roce 2o1o/2o11
začnou v září2o1o' PodmÍnkou
přijetíje věk nad 55 let
a,m,ÍnimélněstÍé:doškolská. :'

vzdělání. Studium Univerzity
třetího věku na ostravské
Ekonomické fakultě VŠB-TU
má šest semestrů, přičemŽ
V::kq:Ždem je sedr*.;yz{ětávacích
tříhodinových přednášek' které
se ko naj í jed no,Ú,zá, č,tr.náct
dnů vŽdy v pátek odpoledne.

: v iémcivýuky se sellóří::'
sezná:mí s prob]|ematikoq',
předmětů,,Ekonomie",,, Práva",
,,Evrops,ké,'unře", - Psycli@gie"'
,,Zdrávovědy1 a také, se seznámí,
případně více zdokonalí, v práci
s počítačem'

V současné době navŠtěvuje
Univerzitu třetího věku
na fkonomiaké fěkultě VŠB_ .' '

-TU ostrava celkem 191 seniorů
z Moravskoslezského kraje,
kteří po prázdninách nastoupí
do druhého a třetího roČníku.
Dalších l38 úČastníků tříleté
stud iurn jiŽ ús:pěšně.:ukonČilo
a 30. Dubna 2OlO bylo
slavnostně promováno.

lnformace o studiu Univerzity
třetího věku lze získat na tel.
597 322 239 nebo 597 322 415
nebo na www.ekf.vsb"czlu3v.

Před deseti lety jsem si vypůjčil pamětní
knihu vítání novobělských občánků
a začal vypisovat křestní jmóna od roku
l98l do roku 2000. Za tu dobu se narodilo
326 děti, z toho 142 děvčátek a o 42 vic
chlapečků. 184 chlapečků při narození
dostalo 47 a l42 dčvčátek dokonce

60 různýchjmen. U chlapců bylo l9 Janů,
16 Petrů, 14 Tomášů, 12 Martinů a Jakubů,
l1 Lukášů, 10 Michalů' 8 ondřejů'
7 chlapců <lostalo jmóno Jiří a do první
desítky se dostalo ještě 5 Davidů.

U dčvčátek žádné jméno nepřekročilo
devítku. Nejčastěji vybrali rodiče pro svá
děvčátkajméno Eva 8krát, Jana 7krát,
6krát Kateřina, Lenka, Terezaa Veronika.
Pětkrát Lucie, Marie, Pavla a Zuzana.
Čtyrtrat Barbora, Martina, Michaela
a třikrát Adéla a Denisa.

V uplynu1ých dcscti letech stáli
tatínkové a maminky před stejným
problémem jak vybrat pro své potomky
nejkrásnější jméno. Někteří namítnou -
na jménu lezáleží- Hlavně na tom, jací
jeho nositelé či nositelkyjednou budou.
Jak budou oblíbení ve svém okolí, rodině,
zaměstnání' Co dokáŽou obětovat nebo

udělat pro své blízké, pro svůj domov,

obec nebo zda nebudoujednou známi
až daleko za hraniccmi rodné obce.

Přesto jscrn si vypsa| z knihy vítání
novobělských občánků jmóna dčvčátek

a chlapečků, kteří se narodili v uplynulých
deseti letcch, abych si mohl odpovědět
naoÍázkll:,,Mění se křestní jména? A jak?".

V uplynulých deseti letech do konce roku
2009 bylo přivitáno 162 novobělských
občánků _ 81 chlapečků a stejný počet

dčvčátek. Nejvíc dětí se narodilo v roce
2007 23, nejméně v letech 2000 a 2001

l3. Nejvíce dětí se narodilo v červnu _ 20,

nejméněvlistopadu_8.

Která jména byIa nejčastěiší:
U chlapečků to bylo 5krát Jan,

ondřej, Vojtěch, 4krát_ Michal, Matěj,
Dominik, Tomáš, 3krát Petr, Martin,
Jiří, Lukáš, Filip, 2krát František, Vít,
Daniel, David, Pavel, Štopa'', Samuel'
Marek' Jednou pak jména: Patrik,
Sebastián' Ladislav, Bořek, Jakub,
Alexandr, Ši*or', Sáša, Renát, Adam
Jan, Antonín Koniáš' Dalibor' Mikuláš'
Jaroslav, Damien, Roman, Josef, Matyáš.

U děvčátek: 9krát Kateřina, 5krát
Terczaa Barbora,4krát Anna, 3krát
Veronika, Markéta, Natálie, Kristýna,
Adéla, Nikola, Michaela. 2krát Johana,
Mariana, Daniela, Karin, Jana. Jednou
pak jména: Renáta, Lenka, Karolínka,
Věra, Rozálie, Karolína, Radka, Sarah,
Antonie, Darina, Sára, Aneta, Simona,
Magdaléna, Iva' Valentýna, Zoe, Klára,
Terezie, Eliška, Šárka, Izabela, Sabina,
Alexandra, Andrea, Zuzana, Kristina,
Hana.

Za deset až dvacet let se z dnešních
děvčátek a chlapečků stanou maminky
a tatínkové a budou vybírat pro své děti
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jména. Jaké asi budou? M. Sýkora



Markéta Hořínková. 3. třída

Nová Bělá před 8o léty
Dle zápisů kronikáře Rudolfa Honče

v obecní kronice.
Při druhém sčítáni lidu 2.'16. prosince

1930 měla Nová Bělá 298 domů' v nichž
žilo 1 400 obyvatel. Během descti lct
od prvního sčítání lidu v roce 1921 v Nové
Bělé přibylo l52 domů a 317 obyvatel.

V roce 1930 bydleli v Novó Bělé
2 Nčmci" J Poláci a l Ukrajinec.
K náboženství římskokatolickému
se hlásilo 863 obyvatel, k československé
církvi 399, bczvyznáni bylo l33 obyvatel,
4 byli evangelíci a 1 řeckokatolík.

V květnu l930 začalo sčítání
zemědělských závodŮ v republicc.
Výsledky ukázaly, žc docházi
k pozvolnému drobení včtšíoh
zemědělských usedlostí a k přcsunu půdy
do rukou drobnějších zemědělců. Hlad
po půdě měli hlavnč průmysloví dělníci.

Sčítání se nevyhnulo ani Nové Bělé.
Počet zemědělských,,závodů" i podíl
jednotlivých ve1ikostních skupin v %
je patrný z následujícího přehledu. l00 %
je celková výrněra všech zcmčdělských
závodů - 673,83 ha.

vělilrost
vh€*tařé3h

-] ::::::'..počat

aer*ěděls*ýc}i
,,:',::,:: závodů

cetkoYá Yýněřá Y %
loo % i 673,831ta::

do O,1 t6 o,2

o,1-o,5 42 I,B

o,5-1,0 25 )7

1,O-2,O 38 Ó'J

atr 49 23,O

5-ro B 8,6
10-20 13 29.5
20-30 3 10,3

30-50 3 15,4

Celkem 197 too,o

Z cc1kové plošné výměry
zemědělských záv odŮ připadlo
na zemědělskou půdu 564,09 ha

a na nezemědělskou půdu |09,'74 ha.
'78,l%o zemědělské půdy byla orná půda,

l3,3 % tvořily trvalé louky. l ,7 % připadlo
na uŽitkové zahrady a 6,8 Yo na pastviny.

18,2 oÁ z I09,'74 ha nezemědčlské
půdy připadlo na lesní půdu' 15'3 %

na zastavčné ploohy a ostatní neplodné
plochy. 5,6 oÁ na okrasné zahrady a 0,9 oÁ

na rybníky ajiné vodní plochy.

V obci bylo následující zvíÍectvo'.

54 koní, 379 kusů skotu, z toho 204 dojných

krav a'74 krav dojných atažných,]0koz,
295 vcpřů a 3 291 kusů clrůbeže. Jaké
plodiny a na jaké výměře se pčstovaly
je patrné z nás1edujícího výčtu.

Elodiha Yý*rě'a v baktársch

Pšenice 65,01

Zito 106,28

Ječmen 12,23

Oves 63,28
Jetel 70,78
Směskv ke krmeni 12.22

Dočasné |ouky 17,87

Brambory 57,O1

Řepa krmná 16.26
Mrkev krmná 2,58
Tu řín I,BB
'Plodiná výír'ěřř v a{éch

Zelí 447
Ka pusta 9

Květák 4
Okurkv 10

Mrkev jed|á 5

Celer E

PetrŽeI kořenová 2

Cibule 12

Česnek 4
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MÁ!.Íň'-NAT![!rAč+i!iill MÁLUCIÍ\
hovádl: mrlířrké a nltÚrrř+lré prácc

} malovánt pokojů barvou RcmelPrimr|tr"}upol rtd.
} speciáJní úpravy povrchů na ničeni řas a plisní na malbě a zdivu

napouštěnl a injektáŽe dňara pati červofioňlm t plísní
} nátěry Bsád, oken'idvď
} nátěry sďech s lrorolezechým vybavením
} nátěryocelovych konsfoukcí
} nátěry okapů a okapových wodů
} nálěry radi&orů (topení)' teplovodnÍho

potrubi
} opmvy a #těry lcpenkoyýth stítch ELAsTonEK
} malováni pokojů a nan#cď strukfuroq|th

maleb JUEOLIT a GOTTELE, IZ0LIIX
dekorativn{ mďby ÁNTII(4rftILIlEKoR A BATIIff

} odsffiování shrých malcb il tapct ajinýcl' nátčnů
} Iepení polyst1*énoyych ffopních podhlďů

apodlahovýoh a obkladových kotků
} ld<ovanl a nfu[r nábytku
} protiplísnové náÍěry a tenkovrstvé omÍlly

k vyrovnarrÍ srarých omÍtsk
} tepelná izolačnÍ barva TÍtrR]VÍo - $IÍIELI)

z eneÍgetickou úsporou teplá nátrrdka polysfyrénu
F k práci pod.Mmc vyso'kot|aké zařÍzeni ARLLESS

sďiktcí pistolt PRo _ FII\ÍISřI TSR 
' 

lascrové
měřÍcÍ zďizení a rzduďtové střlkaní
ÚHidové príce v dom{cuosť rnytÍ okttr' p{ mrlovrď átd .
Firma poskytuje natyto prácc zárukrr v délce 24 měsíď a
na matcriá dle výoboe'

NabÍdkovó ccny (orictrtičtrě}:
- n&řry oken,dvďi s opálerrím dle po{fuby od 250,-Kč/bm
-malovánípottojŮvbilébarvč od 2Q-Kčlmz
- malovanl pokojů v barEv. ďstÍneďr dlc

ceny vmrkovniku
- náÍčÍy fasád od90'-Kč./m2
Y ceně je prácc v čehrě mďoriálu
TěšÍmc sc na Vaši *ohpráci"

Petr Melucbr,
739 2a lftmelín'ohtjní 241.
Tel. mobiI: ó0t 777 lE2'-ffi8777 |EŽ,
Email: mqlucha-p(AJeznam.cz

&&mffi therm'

* ař**pi*ř?i Č* r*šťik*vartýrrs sysťé'?ŤaÍn

* rngr?ťiáž kvaliťik*va*ýni ptac*vníky

- yýl,oďňé **ť?y

- ď*síťky refer*nci @.'.
""i#*#:!*

,

KOUPIME
rodinný dům nebo

emek k výstavb
RD v Nové BěIé

a oko!í.

Cenu respektujeffie,
Solldní jednání.

Kontakt777 O71 524

řL{ffi-řffiT$v*

www.ploty-pletivo.cz
Hrabovská 5/39, ostrava Nová Bělá, Mitrovice, 724 00'

otevíracídoba:Po Pá 8:00-15:00nebopoteleÍbnickédomluvěnatel.:72255000O
DOPRAVA ZDARMÁ - při celkovém nákupu nad 7 000 Kč' jinak 300 Kč.

Dodáme Vám kompletní nové oplocení včetně montáŽe

PLOTY - PLETIVO - zabýváme se výstavbou a prodejem oplocení, jako jsou
poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, apod. Kompletní nabídku zboží a služeb

naleznete na www.ploty-pletivo.cz

Dá]e nabízíme cÁ'ruÁŽovÁ vn'c'TA oD 9 999 Kč. Výklopná, rolovací i sekční a to
jak ruční tak s pohonem na dálkové ovládání, včetně monuíže. Více iníomací naleznete

Prodáváme také TUJE NA Z|VY PLOT oD l0 Kč. Kompletní nabídkaje na
www.thuja.cz nebo na tel.: 122 557 177

Prodej KRMM PRO PSY www.pro-psy-kmivo.cz

Při předložení tohoto inzerátu máme pro Vás drobný dárek

l 675 Kč


